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Posudek na diplomovou práci předloženou k obhajobě na katedře 

psychologie FF UK v Praze v květnu 2006. 

TÉMA: PSYCHOLOGICKÉ ASPEKTY INTERKULTURNÍCH PARTNERSKÝCH 
VZTAHŮ 

Diplomandka: Bc. Bohumila LoučÍmová 

Vedoucí OP: PhDr. Iva Štětovská 

Oponent: PhDr. Monika Morgensternová Ph.D. 

Autorka předložila k posouzení obsáhlou práci o rozsahu 141 stran textu + přílohy, která se 

věnuje psychologickým aspektům interkulturních partnerských vztahů. 

Úvodem lze poznamenat, že si autorka vybrala téma, které není v České republice zatím 

dobře zpracováno, přestože jeho význam v kontextu dnešní doby narůstá. 

V teoretické části diplomandka velmi pečlivě zpracovala poznatky zejména ze zahraničních 

literárních zdrojl\. 

Teoretická část je logicky členěna na dvě základní oblasti. V první z nich se autorka včnuje 

obecně kultuře a základním charakteristikám kultury. V druhé části. kteráje mnohem 

zajímavější a originálnější než první. podává poznatky z oblasti interkulturního partnerského 

vztahu. Svůj záměr směřuje k intimním heterosexuálním partnerským vztahům. Nelze 

jmenovat všechny kapitoly, ale za pozornost stojí např. kapitola o vzniku interkulturního 

partnerského vztahu či kapitole o vztazích na dálku. Zajímavě zpracované jsou i kapitoly 

věnované úskalím interkulturních vztahů. První část práce ukazuje hluboký vhled autorky do 

problematiky, což naznačuje i množství citovaných literárních pramenl\. 

V empirické části uvádí diplomandka standardní kapitoly - v)/chodiska a cíle. popis vlorku a 

sběr dat. Jedná se jednak o rozhovory s interkulturními páry v České republice a dále o 

dotazníkové šetření postojů k fenoménu interkulturních part. vztahl! u českých 

vysokoškolských studentů ve srovnání s finskými studenty. 

Autorce se podařilo sebrat a analyzovat cenná data, která budou využita i v dalších 

výzkumech na toto téma. 



Cením si toho, že se autorka chopila velmi náročného úkolu a zvládla ho po všech stránkách 

na výtečnou. Podala logicky uti'íděný a čtivý text a výsledky výzkumu prezentovala 

zajímavou formou. 

Část její práce bude publikována v připravované odborné publikaci o lnterkulturní 

psychologii, což vypovídá i o kvalitě autorčiny práce. 

Moje připomínka okrajového rázu je k uvádění některých citací např. sekundárních citací či 

citací kapitol ze sborníků (např. s. 62 či 47). Pokud je již autorka nucena citovat sekundární 

zdroj, uvádí se pouze autor nikoliv rok vydání sekundárního pramene. 

Otázky pro diskusi: 

Zajímal by mě autorčin pohled na problematiku bilingvismus a probléll1lI při výchově dětí \ 

"intcrkulturní" rodině. 

Dále by mě zajímala detailnější analýza rozdílu mezi monokulturním a interkulturním 

vztahem. 

Celkově lze shrnout, že práce je na vysoké úrovni formálně i obsahově. Práce splI'íuje všechny 

požadavky na diplomovou práci. Doporučuji vysoce kladné hodnocení DP. 

PhDr. Monika Morgensternová, Ph.D. 

V Praze dne 21. dubna 2006 
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